

SAVJET RTCG

Komisija za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca

Broj : 01-6618

Podgorica, 26.08.2019.g.

S A V J E T U RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca sa sjednice održane 05. avgusta 2019. godine.

Sjednici su prisustvovali Milan Radović, predsjednik Komisije i članovi Komisije Ilija Despotovići David Delibabšić. Odluka o prigovoru donijeta je jednoglasno.

Na osnovu dopisa koji je Komisiji za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca dostavio Nova Srpska Demokratija, Komisija je održala sjednicu 05. avgusta 2019. godine. Povod za dostavljanje prigovoraje nedolazak ekipe RTCG na polaganje vijenaca od strane delegacije srpske omladine u spomen-parku na Pobrežju svim civilnim žrtvama u ratovima na prostoru bivše Jugoslavije, iako su uredno pozvani.

U skladu sa Poslovníkom Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca upućen je poziv uredničkom timu da prisustvuju sjednici Komisije ili se izjasne pisanim putem o eventualnom kršenju programskih principa i standarda. Uredništvo se o prigovoru izjasnilo pisanim putem.

Podnosilac prigovora navodi: Javni servis je uredno pozvan juče u 13:02 h na današnje polaganje vijenaca od strane delegacije srpske omladine u spomen-parku na Pobrežju svim civilnim žrtvama u ratovima na prostoru bivše Jugoslavije. RTCG se nije pojavila na zakazanom događaju što je dokaz da, po ko zna koji put, potpuno ignoriše srpski narod i učestvuje u antisrpskim djelatnostima. Ovo napominjemo iz razloga što je vaša medijska kuća bila prisutna juče kada su saosjećanje sa žrtvama iskazali pripadnici bošnjačkog naroda, dok je pijetet srpskog naroda prema nevino stradalim Srbima i pripadnicima svih drugih nacija nepoželjan i prezren. Ovako drsko ponašanje Javnog servisa smatramo nedopustivim jer i srpski narod finansira njegov rad, što znači da je njegova zakonska obaveza da bude u službi svih građana Crne Gore, a ne da selektivno postupa.

Povodom prigovora uredništvo je dostavilo odgovor: "TVCG, zbog ranije planiranih snimanja i zauzetosti ekipa, nije bila u mogućnosti da isprati događaj u organizaciji Srpske omladine."

Nakon upoznavanja sa prigovorom i odgovorom uredničkog tima, Komisija je na kraju jednoglasno zaključila da se prigovor u načelu prihvata jer je prekršen standard ravnopravnosti iz razloga što žrtve ratnih zločina različite nacionalnosti nijesu ravnopravno tretirane. Komisija je ocijenila da je konkretni nesporazum u vezi sa ovim događajem mogao nastati i zbog nedoumica u samoj javnosti oko karaktera obilježavanja Dana sjećanja na civilne žrtve, odnosno, zbog toga što svi učesnici svoju komemoraciju ne organizuju isti dan, što bi bio izraz suštinskog, jedinstvenog, odnosa prema svim civilnim žrtvama, ali što ne oslobađa javni servis od odgovornosti. Sada kako je, po svemu sudeći, svi učesnici komemoracije ne žele da počast žrtvama ratova odaju isti dan, čime se žrtve, faktički, razdvajaju. Da nije toga, TV bi, svakako, morala snimiti ceremonije sjećanja svih aktera. Zato, i zbog ovog konkretnog nesporazuma, Komisija smatra cjelishodnim da TVCG treba da organizuje jednu debatu (emisiju) u kojoj bi se rasvijetlio politički odnos prema civilnim žrtvama ratova, u tom smislu, i odnos samih medija prema komemorativnim ceremonijama ove vrste. Suština je da se civilne žrtve tretiraju

jedinstveno, da se ni na koji način ne razdvajaju i da se komemoracije njima u počast organizuju istog dana, kroz jedinstveni program.

Uredništvo TVCG je u tom smislu i ove godine moralo biti profesionalno senzibilnije, iako je Savjet mladih NSD svoj vijenac položio drugog dana, a ne 11.jula, koji je, u skladu sa Rezolucijom Skupštine Crne Gore, ozvaničen kao Dan sjećanja na civilne žrtve ratova na prostoru bivše Jugoslavije.

Preporuka Savjetu RTCG:

Komisija preporučuje Savjetu da usvoji prigovor i predloži Menadžmentu i Uredništvu da ubuduće vode računa da žrtve ratnih zločina imaju ravnopravan tretman na programima RTCG Takođe se preporučuje Menadžmentu da u narednom periodu realizuju emisiju koja bi bila posvećena svim žrtvama na prostorima bivše Jugoslavije.

Predsjednik Komisije
Milaš Radović

